



部分政府定价的停车收费将放开

昨起公开征求意见和建议

本报讯(记者 周科娜) 各住宅小区、旅游景区等场所,此前由政府定价。今后,这些场所的停车费,将不再由政府定价,而是实行市场调节价。昨天,市物价局在官网发布了《关于进一步明确机动车停放服务收费等有关事项的通知(征求意见稿)》(以下简称《通知(征求意见稿)》),公开征求社会各界意见和建议。市民对此有什么看法,可在11月23日之前将意见和建议反馈至市物价局。

记者看到,市物价局《通知(征求意见稿)》适用于海曙区、江东区、江北区、宁波国家高新区和宁波杭州湾新区区域内依法从事机动车停放服务并实施收费的单位。其他各县(市)区可参照本通知制定辖区内停车收费标准。

该《通知(征求意见稿)》中最引人瞩目的内容,是将放开原由政府定价管理的机动车停放服务收费范围。机动车停放服务收费实行政府定价、市场调节价两种价格管理形式。

今后,有四类机动车停车服务将继续实行政府定价管理,分别是城市道路公共停车泊位;交通场站停车场;体育场馆、公立医院配套停车场;政府投资的公共停车场。

除上述各类停车场停车服务收费实行政府定价外,其他各类停车场停车服务收费实行市场调节价管理。

《通知(征求意见稿)》显示,今后,将放开原由政府定价管理的机动车停放服务收费范围,包括住宅小区停车;旅游景点等配套停车场;社会资本全额投资、政府和社会资本合作建设的停车场(不含城市道路公共停车泊位,交通场站、公立医院、体育场馆等配套停车场)。

住宅小区等场所的停车收费定价的放开,是不是意味着今后可以随意涨价?对于这点,《通知(征求意见稿)》也有明确规定。

《通知(征求意见稿)》规定,属于政府定价管理范围的,经营单位应凭经营法人材料、停车场管理部门的审核意见等材料,到市价格主管部门办理停车服务收费标准核准手续;现有停车场基本情况经确认无变更的,可继续按照市价格主管部门统一发布的收费标准执行,不需再办理收费标准核准手续;收费标准及免费停放时间,仍按市物价局等部门《关于进一步完善机动车停放服务收费政策的通知》(甬价费〔2014〕48号)中的有关规定执行。

住宅小区停车收费放开后,之前在物业服务合同(含前期物业服务合同、停车服务合同,以下简称合同)中有约定具体收费标准的,可继续按合同约定的收费标准执行;合同期满后按新合同约定的收费标准执行。如未成立相应管理组织(含未委托实施物业服务企业管理的)的住宅小区,有合同约定的可继续依照约定的收费标准执行,未有合同约定的,停车收费标准如需调整时,应召开业主大会等形式征求业主意见。

降雨高潮昨夜退去 阴雨天气还在继续

本报讯(记者 陈胜男) 前天夜里至昨天凌晨,甬城下了一夜暴雨,市气象台发布了暴雨黄色预警信号。这场来势汹汹的降雨预计今天起将逐渐减弱。

连续阴雨寡照的天气已持续半个多月,不过雨下得像昨天那么大还是少见的。市气象台于昨天3时9分发布暴雨黄色预警信号。

受弱冷空气影响,昨天我市普遍出现中到大雨,局部暴雨。数据显示,前天20时至昨天6时的降雨集中,全市平均降雨量为27毫米,其中江东48毫米、海曙48毫米、鄞州46毫米、北仑44毫米、奉化43毫米,其余30毫米以下;全市两百余个自动气象监测站中有32个测站的雨量大于50毫米,最大奉化商量岗68毫米。

此轮降水的高潮于昨天夜里前后告一段落,但阴雨天气还在继续。据市气象台预报,今天我市阴有时有雨,明天阴局部有小雨。今明最高气温18℃—19℃,最低气温约14℃。

11月以来甬城天气阴雨为主,但影响较明显的冷空气却很少见,本周剩下几天也已无望再遇上带来明显降温的冷空气了,不过下周大家可要准备好厚衣服了。

据中国气象频道气象专家分析,目前有一个冷空气已经在西伯利亚堆积,下周这股强冷空气可能向南入侵我国,带来猛烈降温和大规模的雨雪。届时北京的最低气温可能跌至-10℃,而广州气温将跌破10℃,从夏天直奔深秋。河南、山东、湖北、安徽和江苏部分地区将迎初雪。长江流域武汉—南京一线,最低气温可能跌至0℃。

目前冷空气距离尚远,其强度和南下时间存在变数,建议大家关注最新天气预报,及时做好准备。



随时随地保持平衡的户外水杯 家具玩具合二为一的沙发帐篷 宁波诺丁汉大学学生2件作品 获了设计界的大奖

□记者 周科娜 通讯员 徐琼

在任何斜面上都能保持平衡的户外水杯,即使放在倾斜45度角的斜面上,也能保证滴水不漏;收起来是一张沙发,打开却成了一个帐篷,既稳固又安全的沙发帐篷,还能让玩耍休息两不误。这2件作品,出自宁波诺丁汉大学的4名学子之手。

昨天,记者从宁波诺丁汉大学获悉,这2件作品从全球近5000个参赛作品中脱颖而出,在素有设计界“奥斯卡”之称的红点设计大奖上,获得了大奖。

红点设计大奖是由德国设计协会创立的,至今已有超过50年的历史,是世界上知名设计竞赛中最大最有影响的一个竞赛,也是全球设计精英梦寐以求的国际设计奖项。

随时随地保持平衡的户外水杯

户外水杯的设计者是王佳心,它最大的特点是可以在任何斜面上都能保持平衡。

户外水杯和普通水杯最大的不同是,户外水杯的杯子下方有一个盛了塑料球的复合材料罩。这个塑料球和罩子的重量非常轻,几乎可以忽略不计,但是作用却很大。有它们在,杯子可以放在竹竿上、石堆上,甚至是45度角的斜面上,而且保持杯身平衡不洒水。

王佳心平时喜欢户外活动,而杯子的设计灵感也来源于此。

“在室外进行爬山、野营等户外活动的时候,我经常碰到问题是,很多时候野外没有平坦的地面上可以放水杯。所以我想到了设计一个在石堆、草地甚至斜面上都可以保持平衡的水杯,这样就能在户外喝水小憩时解放双手。”王佳心说。

“这个杯子的另一个特色是,它不需要做任何调节,只要放在不平整的地面上,复合材料罩就能自动将杯子调节到水平平衡,保证滴水不漏。”王佳心说。

家具玩具合二为一的沙发帐篷

另一个获奖作品是由曾佳旋、孙宇翔、江梦影设计的沙发帐篷。

很多有孩子的家长会有这样的体会,很多小朋友喜欢通过椅子、桌子、毛毯等搭建自己的“小帐篷”,拥有自己的小天地。然而自建的“小帐篷”有时候并不安全。

从安全性和节省居家空间的角度入手,宁波诺丁汉大学的三名学生在施奕腾老师的指导下,设计出了这款家具玩具合二为一的沙发帐篷。

这个沙发的设计很有创意,步骤也很简单。“通常只要把沙发的靠背向前翻,移走坐

垫,把两侧的帘子拉起来,瞬间沙发就变成了帐篷。”这个作品的其中一个设计者曾佳旋说。

“沙发帐篷呈三角形,非常稳固,能够保证小孩的安全。而且沙发和帐篷两用,也节省了居家空间。”曾佳旋说。

施奕腾老师是这两个获奖作品的指导老师,他说:“很多情况下,中国制造的产品被人们认为缺乏创造力,在工业设计这块,很需要学生崭新的创意。能获得全球最高级别的设计大奖,是对我们乃至中国年轻一代创意的肯定。这两个获奖作品非常实用而且亲民,已经有商家与我们联系想要进行合作生产。”